

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Trimestre vencido o por comisionado, 8'75.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

En todo el frente del sector del Ebro, fué vencida ayer la resistencia de los rojos y la profunda penetración dejó en nuestro poder cinco líneas defensivas.--Las fuerzas marxistas tuvieron enorme cantidad de bajas y muchos prisioneros, y les fué cogida gran cantidad de material incluso cuatro tanques.--En combate aéreo fué derribado un avión enemigo tipo Boeing

NI MEDIACIONES NI COMPONENDAS

Pensar que la explosión de la dignidad nacional que felizmente estalló el 18 de julio de 1936, puede conformarse con nada que no sea su imperio, es pensar en lo excusado. Creer que la victoria, tan completa que poco, muy poco le falta para ser definitiva, puede menoscabarse ni aún con pequeñas concesiones, es creer en lo absurdo. Suponer que frente a la España Auténtica que triunfa y se impone por la razón, caben maniobras judaico-masónicas que puedan sorprender nuestra buena fe, nuestra humanidad y nuestra generosidad, es suponernos no ya abnegados sino incautos. No caben mediaciones ni componendas que atenuen o debiliten un triunfo que la verdadera España ha conquistado con tantas virtudes, tanto sacrificio y tanto heroísmo. No hay que pensar en tal dislate. Es inútil que se pida, se manobre y se trabaje. El fin de la actual guerra no puede ser otro, no debe ser otro que el triunfo rotundo de las Armas del Caudillo. Cabe ser generoso, pero no tendría disculpa ser cándido. Siempre que los rojos se encuentran en trance de un definitivo desastre, suenan voces engañosas que sugieren la mediación. La maniobra no merece tal nombre. Es vana y tonta. La conciencia nacional pudo estar engañada un tiempo, pero aquel tiempo pasó, por fortuna. El triunfo es del Caudillo y de la Nueva España y ha de ser, como lo es, completo, sin condiciones. Para la rendición a la generosidad siempre es tiempo y ese es el único camino que está abierto para los rojos. Franco ha dicho: "Cuantos deseen la mediación, consciente o inconscientemente, sirven a los rojos". Y servir a los rojos es un delito de lesa patria.

CRONICA DE GUERRA

Por EL TEBIB ARRUMI

Sigue el temporal, aunque hoy amainó bastante por tierras de Aragón y Cataluña. Falta hacia a estos campos sedientos el beneficio de la lluvia, que compensa con creces las dificultades que crea a la guerra; dificultades estas ahora relativas no más, ya que ayer y hoy siguieron las operaciones sobre el Ebro, y se ganaron nuevas posiciones para España. Molesta la lluvia a los soldados que operan; pero, al fin, cuando llueve, llueve para todos y también ellos, los rojos sufren el mismo entorpecimiento. Están más blandos en su resistencia los internacionales. Lo reflejan hasta en sus partes oficiales, en los que vuelven a lamentarse, a gemir, a hablar de cómo les estamos lanzando masas de Artillería y de Aviación, atribuyendo a ellos la progresión que hacemos. Mienten como de costumbre. Ayer y esta mañana, nuestra Aviación no ha podido actuar con la intensidad acostumbrada y la Artillería encontró grandes dificultades para precisar sus fuegos; y, sin embargo, ayer fué un día plenamente victorioso, de más eficaz progresión que los anteriores, y hoy lleva el mismo camino la jornada. Lo que ocurre es que buscan un pretexto para preparar la coartada en sus operaciones de propaganda, porque los rojos siguen haciendo la guerra con un fin político y parten del propósito de engañar a sus colaboradores de las "grandes democracias". Esta resistencia suicida, absurda, que están ofreciendo, en lo que les queda de aquella brecha que hicieron al amparo de una sorpresa al vadear el Ebro, terreno que ya no mide ni la quinta parte de lo que consiguieron

er un día de suerte y audacia, no tiene más finalidad desde luego, que impresionar a sus simpatizantes y poder decir en Ginebra, Londres y París que su potencialidad militar es tan alta y moral que nuestra acometida se esteriliza contra ella. Y como ni en París, ni en Londres, ni en Ginebra disponen de croquis y mapas bien señalados en los que se compruebe, como es la realidad, que lo logrado al pasar el Ebro ha quedado reducido casi a nada, y no pueden enterarse de cómo para conservar este casi nada han tenido los rojos que dejar en su empeño la mitad de su ejército de Cataluña: más de 60.000 hombres entres muertos, heridos y prisioneros, se guirán gritando por la radio con vistas a provocar una mediación salvadora, pero totalmente injustificada, por la realidad del desastre catastrófico que ha venido a ser la famosa ofensiva de los rojos, que había de llegar a Zaragoza, Huesca y Teruel, y que han perdido sin conseguir siquiera un Gandesa, un Caspe o un Tresp, 60.000 hombres, para conseguir una zona donde hay enclavados cuatro pueblos insignificantes, que luego abandonarán, dejando en cada metro de tierra el cuerpo de un hombre y un montón de fusiles. ¡Brava hazaña, que sólo a un histrión bufo-trágico como Alvarez del Vayo, se le puede ocurrir emprender y ofrecer a la consideración del mundo como muestra de lo que es capaz de hacer el famoso ejército del pueblo con los internacionales de las tres cuartas partes del mundo, arrastrados en trahilla a este inmenso matadero de tierras de Cataluña.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:
En el sector del Ebro también hoy se ha avanzado nuestra línea venciendo en todo el frente la resistencia de los rojos. En algunos puntos no sólo se ha roto el frente enemigo sino que se ha profundizado notablemente en su organización defensiva, quedando en nuestro poder cinco líneas de fortificación, causando a las fuerzas rojas enorme cantidad de bajas y haciéndose muchos prisioneros. Entre el numeroso material cogido figuran cuatro tanques, dos de ellos en perfecto estado.
En los demás frentes sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En la noche del 7 al 8 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf y las fábricas de material de guerra de Blanes y del Norte de Villanueva, y en la noche última los objetivos militares del puerto de Almería.
Hoy ha sido derribado en combate aéreo un avión rojo tipo "Boeing".
Salamanca, 9 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La realidad es otra. Lo poco que les queda de aquello que un día asaltaron es prueba del desconcierto que reina en las filas rojas.
Ayer mismo, en una trinchera copada, se cogieron prisioneros pertenecientes a tres divisiones distintas: es decir, que ya están entremezcladas las unidades rojas, confundidas, destrozadas, que se sostienen no más que por la acción criminal del terror, porque, esc si, siguen fusilando a cuantos hacen un gesto de desaliento. Claro es que también los "fusilados" se sienten fusiladores, y, tras de matar a sus jefes, los milicianos se pasan a nuestras filas pidiendo perdón y un poco de pan.

Notas políticas

VITORIA.— El jefe nacional de Registros y del Notariado, don José María Arellano, ha salido hoy para realizar una visita de inspección a los registros, Archivos y Protocolos de la zona Norte de España.
Por el jefe de Registros y del Notariado han sido nombrados registradores de la Propiedad de los pueblos de Albocacer y Getafe, respectivamente, don Joaquín Salas Sanz y don Angel de la Fuente.
VITORIA.— Por el ministro de Justicia se ha dictado una orden en la que se dispone que cuando en el territorio liberado existan bienes, cuyos propietarios están en zona roja y los nudos propietarios residen en la España nacional, sean éstos los que administren dichos bienes, ajustándose a las normas de la orden de 20 de agosto de 1937.
VITORIA.— La Jefatura del Ser-

VARIA INFORMACION

El comité rojo gestionará de las naciones democráticas representadas en Ginebra que interpongan su mediación.--Otras noticias

En Barcelona y Valencia siguen dictándose penas de muerte para contener la desmoralización de la retaguardia mediante el imperio del terror.
Por otra parte se recluta a los que no pueden coger un fusil y se les lleva, como batallones agrícolas, a trabajar en el campo, de sol a sol y con escasa alimentación.
Si a todo esto unimos que cada día es menor el crédito que se concede a los rojos en el extranjero, comprenderemos cuál es el momento por el que atraviesa el Comité de Negrín, que es bastante desesperado.
Una prueba más de cuál es el crédito de que gozan los rojos en el extranjero está en que la peseta nuestra se cotiza siete veces más que la roja.
La peseta marxista sólo vale en Francia dieciocho céntimos de franco.

do las instrucciones recibidas del gobierno, la persecución de todos los elementos considerados como desafectos al régimen, lo cual indica, naturalmente, que va a recrudecerse la campaña de terror. Ayer han sido ya detenidas 48 personas por este motivo.
PARIS.— Un comunista francés, un tal Scarella, desertor de las brigadas internacionales en España, donde se había enrolado en 1936 y últimamente empleado en un hotel de Juan Les Pins, acusado de robo, ha matado en una riña al jefe de cocina del hotel, de un tiro de revólver.
Dos comunistas ingleses, residentes en Londres y que desembarcados en Boulogne y quedándose sin dinero, habían de marchar a la España roja, han sido arrestados cerca de Fontainebleau. Después de haber sido trasladados a París a pie, donde habían procurado en vano obtener algún subsidio en la sede de la III Internacional, los dos ingleses se habían propuesto continuar a pie hacia Cataluña. Su actitud de peripatética por la carretera llamó la atención de los gendarmes.—(USI)

vicio Nacional de Bellas Artes ha nombrado asesor de la Comisaría General del servicio de Defensa del Patrimonio Artístico español al profesor Fantucci, de la Universidad de Florencia y, actualmente, catedrático de la de Sevilla.
VITORIA.— Por la Jefatura de Bellas artes ha sido restablecido el servicio del grupo de instituciones que forman la titulada "Vega Inclán", confiando al ilustre académico la dirección de las mismas, además del cargo en la comisaría general del Arte Sacro.
BILBAO.— Estuvo dos horas en Bilbao el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, que fué cumplimentado por las Autoridades.

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL
UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.
Angel Galatayud - Logroño

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINOS Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X - LABORATORIO.
Vaya de Rey, 13 2.º Teléf. 1216.

PARIS.— Se conocen los nombres de algunos de los marxistas que por orden del diputado comunista Andre Marty se han encargado de intensificar la ayuda de todas clases a la España roja y que forman parte del comité de coordinación y ayuda a la España republicana. Es vicepresidente de la misma Jymán y secretario Robiere Dumont. También se encuentran oficialmente encargados de todo lo relativo a la adquisición de material de guerra, el comunista Margaren y el judío Heussler.
En Marsella representará al mencionado comité otro comunista apellidado Ichne. Todos ellos tienen órdenes de intensificar la recluta de voluntarios y efectuar toda la presión posible sobre el frente popular para que este, a su vez, convenza al Gabinete francés de la necesidad de prestar ayuda al gobierno Negrín.

BERLIN.— Según noticias relativas a la España roja, los delegados del Comité rojo de Barcelona en Ginebra tienen la intención de recabar la ayuda de los Estados Unidos democráticos para que se proceda a una mediación. Con este objeto irán a Ginebra, además de los delegados de Barcelona, el embajador rojo en Londres Pablo Azcarate, que es decidido partidario de la mediación.
Los delegados rojos realizarán la campaña más activa posible, basada especialmente en consideraciones de falso humanitarismo para conseguir esa ayuda de las potencias.
BERLIN.— El nuevo comisario jefe de policía de Madrid, un individuo apellidado Jarauta ha manifestado al encargarse de sus funciones que se propone intensificar, siguiendo

†
El Señor

DON VICENTE GONZALEZ RUIZ

Alférez de Regulares de Ceuta. -- Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Dió su vida por Dios y la Patria en el frente de combate, el día 4 de este mes, a los 23 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza; Jefes, Oficiales, Clases y soldados de su Unidad; Falange Española Tradicionalista y de las Jons; sus resignados padres don José (del comercio) y doña Isabel; hermanos María, Alicia, Florencio y Antonio; abuela doña Pilar Cuevas; tíos don Rufo Ruiz, Sor Belina González (Religiosa Adoratrix), doña Francisca, don Jesús, don Florencio, don Marcos, don Santiago González Cuevas y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado por lo que les quedarán agradecidos:

Aldeanueva de Ebro, 10 de septiembre de 1938

Los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, se verificaron ayer en Aldeanueva.

No se reparten esquelas

LA SEÑORA

Doña Jacoba Martínez Antón

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD...

Sus afligidos hijos don Benito y doña Ignacia Calleja; hijos políticos don Cecilio y don Félix Torres...

Pompas Fúnebres Pastrana. -- Teléfonos: 1754 y 1258

EL SEÑOR

Don Ambrosio Martínez Arzoz

FALLECIO EN ARAS (NAVARRA), EN EL DIA DE AYER...

A LOS 67 AÑOS DE EDAD...

Su apenada esposa doña Patrocinio Díaz de Cerio; hijas doña Valentina, doña Valvanera y señora Aurora...

Aras (Navarra), 10 de septiembre de 1938.

Política extranjera

Los alemanes sudetas han recibido satisfacciones del Gobierno checo y se han reanudado las conversaciones para resolver la cuestión de las nacionalidades.

Otras informaciones

LONDRES.—Ha sido recibido en el Foreign Office el informe del agregado militar adjunto de la Legación británica en Praga...

PRAGA.—El presidente del Consejo, señor Hodza, celebró una entrevista con los diputados sudeta-alemanes...

PRAGA.—El diputado sudeta-alemán, señor Kundt, ha declarado a la Prensa que su partido está dispuesto a reanudar las negociaciones...

PRAGA.—El presidente del Consejo, señor Hodza, ha recibido a las siete de la tarde a los delegados sudeta-alemanes...

LONDRES.—Esta tarde ha celebrado una conferencia el Presidente del Consejo señor Chamberlain con Lord Halifax y Sir John Simon.

PRAGA.—Un largo comunicado gubernamental expone la proposición del Gobierno a los sudeta-alemanes.

Arnedillo BARROS — AGUAS — BARROS. GOTA — CIÁTICA — HERIDAS.

En efecto, a la terminación del Consejo se facilitó una nota diciendo que el Gobierno había acordado celebrar elecciones parlamentarias...

BRUSELAS.—Bajo la Presidencia del ministro de Defensa Nacional, teniente general Denis, se reunirá el próximo lunes el Consejo Superior del Ejército belga.

BUCAREST.—Cuando el diputado Patoni salía de la central de Correos de esta capital, acompañado de un policía que le escoltaba, por haber recibido dicho político varias amenazas de muerte...

JERUSALEM.—La jornada última se ha distinguido por la explosión de diversas bombas de mano en diversas regiones de Palestina.

En la carretera de Tulkarem a Nablus otras dos minas hicieron explosión, resultando dos heridos.

JERUSALEM.—Como consecuencia de haberse intensificado los incidentes entre hebreos y árabes en la casi totalidad del territorio de Palestina, el Gobierno de la Gran Bretaña ha enviado nuevas instrucciones a su alto comisario en dicho mandato...

"EL HOGAR DEL HERIDO" es centro acogedor de los MUTILADOS DE ESPAÑA que en él se reúnen. Contribuye con donativos continuos a que los heridos de guerra se encuentren cada vez más obsequiados.

Noticias de provincias

BURGOS.—Ha llegado a esta capital el director de "El Norte de Castilla" Francisco de Cossío, que, como se sabe, tomó parte en el viaje de inspección colonial efectuado por el Presidente de la República portuguesa.

LARACHE.—Merced a la buena disposición del Almirante Bastarache y el interventor regional señor García Figueras, ha sido creada en Larache una escuela de flechas navales.

VITORIA.—José Ejero García, soldado del Parque de Automóviles de Vitoria, ha entregado como donativo al director general de Archivos y Bibliotecas seis documentos de su propiedad de los siglos XVII y XVIII.

HUESCA.—Se ha hecho cargo el nuevo jefe provincial del Movimiento, que lo es también de Zaragoza, don José Muro Sevilla.

VINO ONA es el mejor RECONSTITUYENTE

HAZ, Revista Universitaria

HAZ, la revista nacional del S. E. U. reaparece. Ahora, cuando la juventud universitaria está en los frentes luchando, HAZ, periódico de esa juventud, no debe dejar de combatir...

Del Congreso Nacional-socialista en Nuremberg

NUREMBERG.—En la reunión de esta mañana el Ministro de Agricultura del Reich Sr. Darre ha hablado del estado de la Economía alemana, poniendo de manifiesto que ésta era hoy más floreciente que nunca.

El Ministro terminó manifestando que, aun en el caso de que fuera mala la cosecha del año próximo, no se encontraría comprometido el abastecimiento nacional del pueblo alemán.

NUREMBERG.—El Congreso Nacional-socialista ha celebrado hoy una nueva sesión, en la cual han hecho uso de la palabra los Reichsleiter señores Hirtl, Ammann y Darre, tratando de las funciones especiales del Servicio Alemán de Trabajo, política de prensa del Reich y política agrícola, respectivamente.

La Delegación de Orden Burden ocupaba puesto frente a la tribuna de honor del Führer-Canciller, ante la cual se hallaba formada la compañía de honor constituida hoy, por un destacamento de suboficiales de Kiel, que fue revistada por el señor Hitler entre frenéticas aclamaciones.

NUREMBERG.—En el Prado de Zepelin se ha celebrado esta noche una brillante ceremonia que ha constituido uno de los más emocionantes espectáculos que registra, hasta hoy, el Congreso Nacional-socialista.

LA CORUÑA.—La esposa del Generalísimo, acompañada del Gobernador Civil y de las autoridades de la provincia, visitó hoy los hospitales de sangre instalados en el Sanatorio Maritimos de Oza y Lavaca.

Al llegar el Führer al campo, que aun permanecía en la penumbra, fue este iluminado por 200 proyectores de gran potencia que iluminaron el Prado y el cielo con claridad diurna.

Terminado el discurso del doctor Ley, se levantó a hablar Hitler que fue acogido con una tempestad de aplausos, aclamaciones y vítores.

Restablecido el silencio, ante un ademán del Führer, éste comenzó recitando el Himno del Reich, y dijo: Después Alemania se ha transformado. Ha quedado una cosa permanente que es nuestra fe, nuestro amor a Alemania y nuestra confianza inquebrantable en su completo renacimiento.

Al saludar luego a los camaradas austriacos, éstos prorumpen en aclamaciones y gritos de ¡Heil Hitler! El Führer continúa diciendo: Queridos camaradas de Austria, en cuyos pechos late corazón alemán. Vuestros sufrimientos han terminado, pues ya formáis parte de la gran comunidad nacional; de nuestro Reich inmutable y eterno.

quince años un copulso de nuestro movimiento se han equivocado y su decepción debe ser grande, porque el movimiento ha salido más fuerte de cada prueba. Todos los que esperan hoy que Alemania se debilita sufrirán la misma decepción.

NUREMBERG.—El Canciller Hitler ha recibido esta mañana, en el Deutscher Hof, a la delegación enviada por el Generalísimo Franco a este Congreso nacional-socialista.

NUREMBERG.—Entre las organizaciones extranjeras que asisten al Congreso Nacional-socialista, se encuentra un grupo de la organización juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que están pasando una temporada de tres meses en Alemania.

La contestó en nombre de las organizaciones juveniles de Falange el secretario nacional de las mismas J. O. N. S., María Gutiérrez, expresando el deseo de que, una vez terminada la guerra, se establezca un frecuente contacto entre las juventudes de ambos países.

En Huesca juran la Bandera los alféreces provisionales de la Academia de Pamplona

HUESCA.—La ceremonia de la Jura de la Bandera por los alféreces provisionales de la Academia de Pamplona, tuvo toda la solemnidad y grandeza del marco que le habían preparado los ausentes. La ceremonia tuvo lugar en el Parque, donde se congregaron millares de personas.

En la tribuna de las autoridades se encontraban los generales Orgaz, Riaño y Urrutia y varios jefes y oficiales, entre ellos el que fue jefe de la plaza en los últimos meses del asedio, coronel Gorgojo. También se encontraba el alférez provisional honorario, José María Pemán.

El señor Pemán fue ovacionado. En los andenes de la estación se conquisó con un banquete a los nuevos alféreces y pronunció un discurso el Alcalde de la ciudad, don José María Lacasa, al que contestó el general Orgaz.

Por la noche, en tren especial, regresaron a Pamplona los 259 alféreces que habían intervenido en la ceremonia de la Jura.

Fragmentos de texto de la página siguiente.

FRANCIA Y LA CUESTION DE LOS SUDETAS

Es en sí completamente natural que la efervescencia producida en Checoslovaquia...

Por eso en que juzgaba necesario apelar a construcciones artificiales...

No parece pues que vaya en favor de los bien entendidos intereses de Francia...

UN DONATIVO CONTINUO para FRENTE Y HOSPITALES...

Peregrinación a Santiago de Compostela

En la imposibilidad de organizar con garantías de éxito una Peregrinación Diocesana...

Hay disponible un autocar, que saldrá, Dios mediante, de Logroño...

- Día 19: Logroño, Burgos, León.
20: Astorga, Ponferrada, Orense.
21: Orense, Tuy, La Guardia, Vigo.

Como se ve, después de atravesar las llanuras castellanas...

Una Cámara de Comercio franco-española constituida en Marsella

PARIS.— Frente a la abulia del Gobierno francés en lo que respecta al Gobierno Nacional español...

En esta ocasión el nuevo organismo ha enviado un comunicado...

La constitución de la Cámara de Comercio franco-española ha sido decidida...

Septiembre 10 SABADO

HOY CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

QUIEN TE PRENDE EL EMBLEMA DE LA CUESTACION, CUMPLE UN SAGRADO DEBER...

Disposiciones oficiales

BURGOS, 9.—El "Boletín Oficial del Estado"...

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden sobre concesión y renovación de Tarjetas de Identidad Profesional...

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Nombrando conductores de Automovilistas para el servicio de Automovilismo del Ejército...

ELADIO CEPILLO CASANOVA Logroño, 6 septiembre 1938.—Tercer Año Triunfal.

GLOSARIO DE LA GUERRA PUERTOS

Todos nuestros poetas y líricos sentimentales contemporáneos...

La guerra, esta guerra dura y cruel que sostiene España...

Una Conferencia interesantísima para el aprovechamiento de la energía eléctrica

En estos días tiene lugar en Viena, una Conferencia Internacional para el aprovechamiento de la energía eléctrica...

Entre los temas puestos a discusión, hay algunos que por su solo enunciado indican hasta qué extremo se ha llegado en el campo...

Cientos de ejemplos se exponen en esta Conferencia, sobre el aprovechamiento de la energía eléctrica en el campo y en el hogar...

En estos días tiene lugar en Viena, una Conferencia Internacional para el aprovechamiento de la energía eléctrica...

En Francia la población campesina alcanza a un tercio del total...

SECCION AGRONOMICA PROVINCIAL

Declaraciones de existencias de cebada, avena y paja de cereal

Por orden del Hto. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, se recuerda a todos...

Artículo primero.—Los tenedores de cebada, avena y paja de cereal...

Artículo segundo.— Los secretarios municipales devolverán al declarante...

Artículo tercero.— Las Juntas Locales de Fomento Pecuario...

confianza, que certifique la veracidad de las cantidades...

Artículo cuarto.— Los Ingenieros Jefes de las Secciones Agronómicas...

Artículo quinto.—Las Secciones Agronómicas en colaboración con el Servicio Nacional del Trigo...

Estas sanciones podrán ser hasta el triple del valor de los piensos...

Logroño, 8 de septiembre de 1938 III Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe ENRIQUE DE LA LAMA

Del conflicto chino-nipón

SHANGHAI.— Los últimas noticias recibidas del sector de Hankeu...

Según las mismas referencias, las bajas sufridas por los chinos...

PASANDO EL TIEMPO

También ayer Hová, aunque lo hizo a las diez de la noche...

Teatro Moderno

A teatro lleno en las dos funciones, se presentó ayer la compañía Osete-Española...

FRANCISCO MORENO

Del extranjero

MARSELLA.—Durante toda la noche última, de acuerdo con lo dispuesto por el Gobierno...

SAN FRANCISCO.— La huelga de los grandes almacenes y depósitos...

SIDNEY.— No se ha podido llegar a ninguna inteligencia en lo que se refiere al conflicto minero...

WASHINGTON.— Una estadística que acaba de publicarse...

PARIS.— Se han recibido noticias de la isla de Groix dando cuenta de que todos los obreros...

HOY Teatro Moderno

Compañía de Comedias Cómicas OSETE-ESPINOSA

Nobleza Baturra Precios Populares

MASANA DOMINGO EXITAZO COMICO

Qué solo me dejás

¡MADRES! crian niños robustos, bonitos VINO OJA

Sección de Arnedo

ARNEDO, 9.

LA FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE VICO.—Ayer, festividad de Nuestra Señora la Virgen de Vico, Patrona de Arnedo, se celebraron diversos cultos en su honor que revistieron extraordinaria solemnidad.

Hubo misa de Comunión General, siendo muchísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

A las diez, misa solemne, a la que asistió el M. I. Ayuntamiento en pleno, y la Sección Juvenil, con bandera y música. El templo se vió abarrotado de fieles.

La Capilla, dirigida por el notable joven maestro Agustín Ruiz, cantó de una manera magistral la Misa de perosi, a tres voces.

La cátedra sagrada corrió a cargo del señor párroco de Quel, don Higinio Arpón, hijo de Arnedo, el cual pronunció un magnífico sermón, verdaderamente modelo de oratoria, haciendo el panegírico de la Virgen de Vico, en el cual—dice—es algo consubstancial de todos los arnedanos. Pide a todos que en estos momentos críticos de lucha y de zozobra por las que el mundo atraviesa, hemos de redoblar nuestra fe en la Santísima Virgen y por medio de la penitencia y la oración logremos que Dios, al fin, se apiade de nuestras desgracias y que en el mundo vuelva a brillar nuevamente la paz y confraternidad entre todos los hombres.

Finalizada la Misa, la Banda Municipal interpretó en la Plaza de Nuestra Señora de Vico, varias obras de concierto, en la que se dió a conocer por primera vez una notable composición musical del maestro arnedano Agustín Ruiz, dedicada a la Virgen de Vico, que fué muy celebrada y aplaudida, muy justamente, por cierto.

CINE.—En el "Cervantes", con motivo de la festividad del día, hubo sesión de cine, proyectándose, después de un entretenido complemento, una cinta de la Metro-Goldwyn-Mayer, dialogada en español, titulada "El Cuarto número 309", película del género policiaco y misterioso, no exenta de situaciones cómicas, que logró distraer al respetable.

AYUNTAMIENTO.—La última sesión celebrada por nuestra M. I. Corporación, fué presidida por el titular señor Abecia, asistiendo los señores señores Morales de Setién, Gil de Gómez, León y García.

Se dió lectura al acta anterior que fué aprobada.

En cumplimiento del Reglamento de ejecución de la Ley de Caza, se genera gratificar a los vecinos Gregorio Gil de Gómez, Francisco Pérez, Olegario Pascual y Antonio Lavega, por muerte de animal dañino.

Previo examen quedan aprobadas las cuentas siguientes: una de Rufino de Blas, por viaje en automóvil; otra de Eusebio Martínez, y varios más, de jornaleros empleados en la fuente; otra de Federico Gil de Muro, de trabajos de carpintería; otra de Bruno Moreno, de colocación de cristales en edificios municipales; otra de Leopoldo Quiñones, de impresos de varias oficinas.

Instancias: una de Juan Fernández Ruiz, que solicita hacer obras de reforma en una casa de la calle San Millán, pasa a informe de la comisión correspondiente; otra de Máximo Calvo, que solicita instalar agua potable en una casa de la calle La Carerra; se le autoriza; otra de Crescencio Pelletero y vecinos del Barrio de Santa Marina, que solicitan la instalación de una luz eléctrica, pasa a informe; otra de Marcos Garrido, solicitando la construcción de un corral y otros ídem de Lucas Rubio, solicitando un terreno sobrante en la vía pública a la terminación de la calle Mayor; ambas pasan a informe de la Comisión correspondiente; otra ídem de José Garrido, que pide autorización para hacer una entrada de aguas para regar del cauce del río Necedá; queda autorizado siempre que no haya perjuicio de tercero; otra de Benigno Quiñones, que solicita tabos de urtiga para instalar el servicio de agua, no se le conceden por no haber existencia; otra de Celestino Córdón, solicitando instalación de agua, se le concede a condición de que ponga el correspondiente contador; y otra de Paula Calvo, ídem, también se le concede con la misma condición que al anterior, y otra de Angel Hernández, que solicita cubrir el desagüe de las aguas pluviales de la calle Isidoro Gil de Muro; se le concede, siempre que lo realice en las mismas condiciones que lo tiene el vecino Santiago Calvo.

Se dió cuenta de un proyecto para el arreglo del reloj de la Plaza, y se acordó que una vez estudiado, se haga el correspondiente contrato con el pelotero, don Clemente, Marrodán.

Y por último, se acordó la distribución mensual de fondos para atender obligaciones del mes de agosto y anteriores.

Se levanta la sesión.

MATADERO MUNICIPAL.—Durante el pasado mes de agosto se han sacrificado en el Matadero municipal las reses que a continuación se expresan: 2 terneras, peso total 87 kilos, 3.061 reses lanar y cabrio, 9.642 kilos; 9 ídem de cerda, con 924 kilos.

El Corresponsal.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 8.

Pocos días faltan para que los najerinos celebremos la fiesta Patronal de San Juan Mártir. Como las circunstancias actuales no son propias para la diversión y al para el recuerdo a los muchachos que, como buenos patriotas y españoles de esta Cruzada, están en las trincheras defendiendo a España y para rezar por los caídos; aunque se ha pensado en una fiesta taurina, se ha desistido de ello y este año sólo se celebrarán los actos religiosos, que van a ser solemnísimos, con sermón elocuente, procesión y vísperas, a las cuales concurrirá nuestro Ayuntamiento en representación del pueblo, unos conciertos en el paseo por la tarde, como final de verano, algunos partidos de pelota y, en el "Villegas", excelentes sesiones de cine con programas de mucha actualidad.

Cuando regresen nuestros valientes soldados con las Banderas victoriosas, entonces será el día de celebrar el triunfo final que a pasos agigantados se aproxima. Mientras tanto un saludo en este día para vosotros, buenos españoles y buenos najerinos que lejos de nosotros, cara a la muerte, os acordáis de vuestro Santo Patrono, de vuestros padres, esposas y novias y un abrazo muy fuerte de todos los najerinos.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Arriba los valientes soldados najerinos!

La Junta de cosecheros, previsora que es, está llevando a cabo el arreglo de algunos caminos con cascabillos, dejándolos en condiciones para la vendimia, siendo muchos los peones empleados en estas obras.

En la iglesia de las monjas Clarisas se están diciendo estos días exequias fúnebres por el alma del bravo Camila Azul, Alberto Alonso y Alonso, Alférez que fué del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera y que tan gloriosamente encontró la muerte en el campo de batalla, concurriendo mucho pueblo.

—Del frente hemos saludado al Teniente de la Guardia Civil don Indalecio Peña y al cabo de antitancos, Vicente de Torre, el cual llegó a conocer a su nuevo hijo y cristiano; a Mariano Preciado, soldado motorista, y a los soldados Mendoza y Besga, este último repeshudo de sus heridas.

De San Sebastián ha llegado la esbelta señorita y maestra, Mercedes Simón, la cual pasará unos días entre sus amistades.

—Sólo un grupo de cazadores, dirigido por don Celso Ochoa, ha entregado en la Alcaldía, para Frontes y Hospitales, veintiocho perdidos y codornices. Corramos esta crónica con el tiempo metido en aguas, que es precisamente lo que le hacía falta a la tierra para poder hacer las labores preliminares de la sementera en buenas condiciones.

Ego Sum.

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 8.

DIVERSAS NOTICIAS LOCALES.—Obligado por mis muchas ocupaciones he estado alejado del contacto con mis asiduos lectores, una larga temporada. Se celebraron con el esplendor y magnificencia a que estos Reverendos Padres Agustinos nos tienen acostumbrados, los cultos religiosos de las fiestas de San Agustín y la Virgen de la Santa Correa; y en ambas, los sermones, que, dicho sea de paso, fueron magníficos, corrieron a cargo de los eminentes oradores sagrados, don Millán Arciniega y el Reverendo Padre Fray Alfonso Aldama.

No hemos visto nunca en la función del día, del gran Santo Obispo de Hipona, otros años, más personal que éste, pues vino un gran contingente de romeros de todas partes, y la Iglesia era incapaz para contener a la muchedumbre, a pesar de ser tan amplias como son sus naves; y efectivamente, merecía la pena esa gran concurrencia, por solo escuchar el sermón pronunciado por el Sr. Arciniega. Excesivo es decir que fué muy elogiado y felicitado con entusiasmo por todos los que lo escuchamos.

La oración sagrada del Padre Fray Alfonso Aldama, mereció punto aparte, por su galanura y gran elocuencia; fué igualmente felicitado el día de la Santa Correa. Es este religioso Agustino Recoleta, un gran sociólogo, que en Venezuela, de donde ha regresado hace poco tiempo a esta residencia, ha demostrado su gran valer, según referencias que ya tenemos, antes de que arribase a esta mansión agustiniada.

—Para pasar unos días con sus familiares, salió para San Andrés de Cameros, la gentil señorita Modesta Hernández; de Haro, después de pasar las vacaciones escolares, volvió, para hacerse cargo de la escuela de niñas de esta villa, la culta Maestra, doña Lucía Urbina, y para Lemona (Vizcaya), con el mismo objeto, salió nuestro buen amigo, el Maestro, don Raimundo Lorzaga acompañado de su hermana política, la señorita Isabel Vázquez.

Los labradores han acabado sus faenas de recolección de cereales, con un magnífico tiempo. El resultado de la cosecha es excelente, por lo que se encuentran satisfechos.

Damos las más expresivas gracias al amigo y colaborador de este periódico, don Alejandro Manzanares, por su delicado y eminente trabajo, titulado "A la sombra de los chopos", dedicado a este corresponsal.—G. Peña.

ESTANTERIA. SE NECESITA. Razón en "Casa Flores". Zapatería.

VENDO RADIO "Atwater Kent", en 750 pesetas. Razón en LA RIOJA.

PISO AMPLIO con calefacción, se desea tomar en arriendo. Ofertas en el Admón. de Loterías núm. 1, Portería.

AVISO

SE TRASPASA LA TABERNA de San Agustín, 17. Informes en la misma, Andrés Langarica.

SE NECESITA CHICO para Botones, de 12 a 14 años, con buenas referencias. Dirigirse al Gran Hotel, de 4 a 5 de la tarde.

CUBA. Se vende una, seminueva, de cabida de 400 cántaras. Para tratar dirigirse a Valero Uribarrena. Olauri (Logroño).

SE VENDEN DOS VACAS de buena raza, una parida de un mes y otra a parir en octubre. Para tratar con Roque Martínez, en Anguciana.

SE VENDEN DOS MOTORES. Uno Internacional, de 6 caballos, y otro Z, de 2 caballos. Razón, Ricardo Rodríguez, en Calahorra.

HERRADOR-FORJADOR, bien impuesto, lo necesita el Veterinario don Felipe Achútegui, en Calahorra.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que sepa cumplir con su obligación, se precisa, con urgencia, en la de Saturnino Martínez, en HARO.

VENTA de una punta de GANADO LANAR de 82 cabezas. Para tratar, dirigirse a don Raimundo Ortiz, en Buzado, por Miranda de Ebro.

SE VENDE ESPACIOSA CASA EN EZCARAY, con terreno en sus traseras. Informar, Marqués de San Nicolás, núm. 66, 1.ª izquierda.

NOVILLAS de 14 a 15 meses, se venden dos, y un NOVILLO, raza lechera. Alejandro Urbina, en Sotés.

VACA, recién parida tercer parto, con la ternera o sin ella, vende Santiago Ruiz, en Albeida de Iregua.

PRESNA PEQUEÑA, para hacer surtido, seminueva, vendi. Informes, Herrera de Fernando Alvaro, Plaza de Barriocepo, 5, Logroño.

SE NECESITA APRENDIZ, en el Comercio de Tejidos y Confecciones de Telesforo Barbi.

Motor de gasolina

Ruston, Hornsby, Lincoln, England, nueva caballos, en buen uso, se vende. Informes en LA RIOJA.

GRATIFICARE con 50 pesetas a quien me proporcione piso de un precio de 50 a 70 pesetas mensuales, pagando anticipadamente dos o tres meses. Informes en LA RIOJA.

Pérdidas

—Un reloj de pulsera, de señora, gran recuerdo de familia, extraviado en la noche de ayer, en la farmacia Lenzagorta a Calvo Sotelo, pasando frente al Gran Hotel. Se gratificará a quien lo entregue en LA RIOJA.

—Una cartera con libros, desde el Espolón, al café bar Correos. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—La noche del miércoles se extravió una pulsera de medias pesetillas, con las iniciales P. T. Se ruega su devolución, por ser recuerdo de familia, y se gratificará, en Herreñas, 8, 1.ª

Arnedillo

Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. Fonda más próxima a los baños.

SE ARRIENDA el piso principal del número 36 de Duquesa de la Victoria, con calefacción y cuarto de baño.

SE NECESITA UN CHOPER Y UN MECANICO. Autos Bóveda. Vara de Rey, 19. Teléfono 22-11.

PISO. Se precisa bien sofoado, cuatro habitaciones, cuarto de baño, comedor y cocina. Razón, Muro de la Mata, 4, entresuelo.

SIRVIENTA. Se ofrece, sabiendo cumplir. Razón. Duquesa de la Victoria número 8. Portería.

CHICOS de 14 a 16 años, se precisan. Casa Viuda de Arróniz.

CUBAS

Vende una de 50 cargas por 50 duros y otra de 120 cargas por 120 duros, Eneas Balduz, en Olite (Navarra).

LABRADOR competente y con elementos, desea tomar en arriendo huerta con edificio próxima capital. Av. Navarra, 14. Molino Moderno.

"MOLINO MODERNO"

Con el fin de descongestionar locales, suplica a los clientes se abstengan de traer grano hasta el próximo viernes.

PINCA. Se vende una de cuatro y media a cinco fanegas en Cascajos, camino de Alberite. Tratar con Juan Marín, en Villamediana de Iregua.

Compro auto

cerrado, en buen estado. Ofertas al Sr. Mayor, en el Gran Hotel. Logroño.

SE NECESITA MUJER de 30 a 45 años, para cuidar niños. Informes en el Gran Hotel. Logroño.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que sepa cumplir con su obligación, se precisa; ganará buen sueldo. Razón, José Alvarado. Tarazona (Aragón).

PLANTA BAJA sin pisos, en cualquier extremo de la capital, se desea para industria. Ofertas en esta Administración.

PARA OBTENER VÍDOS SANOS

con superior graduación alcohólica es preciso elaborarlos con

Enogranol "ALGRY"

Producto garantizado y científico Autorizado por el Estatuto del Vino

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja

Logroño

NODRIZAS

—Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Santa Lucía, 14, 2.ª, izquierda, HARO. —Casada, de 26 años, leche fresca, desea criar en su casa. Razón, Pablo González, Enramada, 36, Calahorra.

YUGUERO, que sepa bien su obligación, se necesita en la Vaquería Higiénica, de Calixto Sarabia.

FORJADOR-AJUSTADOR se necesita. Razón, Ricardo Rodríguez, en Calahorra.

OPERARIAS. Se precisan, prácticas, en la Fábrica de Embutidos de la Vda. de Arróniz. Carretera de Navarra.

SE DESEA VENDER UNA MULA, de 8 a 9 años, a prueba, por dejarse la labranza. Informes, Eladio Fernández, en Hormilla.

AZUFRINES

Discos (Sin Goto).

Para la desinfección de envases vitícolas. L. Uriarte Gorostiza. A. Recalde número 11. BILBAO. (a)



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 2.ª

VENTA DE UNA TINA de 800 cántaras de cabida, en Galbarruli (Logroño). Para tratar con Roque Barahona, Miranda de Ebro, Libertad, 22.

TRAPOS VIEJOS Y NUEVOS

Desperdicios de todas clases de gomas; cubiertas viejas y demás desperdicios de mi ramo trapero. Para obtener los mejores precios, vendid siempre vuestros desperdicios en el Almacén de Félix Torres Gómez, detrás de los Talleres de Marrodán. Logroño.

OVEJAS. Se venden 36, de parir, buenas, y 11 corderas. Tratar con Laureano Sagasti, en El Redal.

Lámpara de cuarzo

ORIGINAL HANAU, se vende, casi nueva. Razón en LA RIOJA.

¡Atención! ¡Atención!

Enseñanza de conducción con diferentes coches americanos y europeos, encargándonos de certificados y demás documentación para la obtención rápida del carnet. GARAGE CASADO Duquesa de la Victoria, 14. Se desea un CHOFER con carnet de 1.ª, para la capital, si puede ser de 30 a 40; buen sueldo.

TRASPASO

En Victoria, del Bar Taberna "EPI", de Epifanio Velandía, por no poderlo atender su dueño; sitio céntrico, acreditadísimo y en buenas condiciones, sito en Olaguibel número 11.

PLANTA BAJA. Se arrienda en General Mola, 18. Informes, Vara de Rey, 19, 1.ª derecha.

SE VENDE CARRO DE REPARTIR PAN, seminuevo. Tratar con Cecilio Terrero, en Badarán.

VENDO LA CASA de la Avenida de Ballén letra C. Razón en LA RIOJA.

COMPRARIA PISO. De ser posible en sitio céntrico, buena orientación. Ofertas por escrito a V. U., en LA RIOJA.

SE VENDE una fanega o fanega y media de huerta, detrás del Ingenio, Carretera de Soria. Tratar con Florencio Sarramián.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

TRASPASO DE PELUQUERIA. Por no poderlo atender el dueño, en pueblo importante de la provincia de Burgos, bien aparquizado. Para informes, Alfonso Calonge, calle de Carretas, 6. Miranda de Ebro.

DEPENDIENTE de Peluquería, se necesita, conocedor del oficio. Tratar con Aurelio Peluquería, Olmo 2, Miranda de Ebro.

CHALET. Se desea tomar en alquiler. Razón, en LA RIOJA.

COCINERA. Se necesita Casa de comidas Moreno. Peso, 1.

Feria de ganados

Los días 11 y 12 del corriente mes, tendrá lugar en esta villa la celebración de las Ferias de toda clase de ganados, que anualmente se viene celebrando en este término municipal.

Los ganaderos y feriantes encontrarán toda clase de facilidades, tanto para personas como para los ganados, y no se cobrará ninguna clase de impuestos municipales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Villoslada de Cameros, 3 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal. El Alcalde, Segundo Rincón. (a)

Compro cristal roto

Inchaurredo, 7. San Sebastián.

SE CEDE HABITACION a señora o caballero. Para verla hasta las 4 de la tarde. Razón en LA RIOJA. (a)

TORO NEGRO, de cuatro años y medio, buena alzada, bien formado, lo vende para semental o para labor, Victoriano Lería, en Almarza de Cameros.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.792.082'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 5 SAN ANDRES, 14 ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes) PRESTAMOS a LABRADORES. PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

Fincas de regadío en el término de la Isla.--Logroño

Se venden varios lotes en total un 12 fanegas, pobladas de árboles frutales en plena producción con un a casa vivienda de planta baja, primer piso y desván, más cuartos y pa jar adherido, todos con fachada a la carretera y distantes un kilómetro de la estación del S. de El Cortijo. Razón, Avenida de Portugal, 19, 1.ª izquierda.

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

PRECIO DE LA PULPA DE REMOLACHA SECA

El Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, en oficio de fecha 1.º de los corrientes, me dice lo siguiente: "Con el fin de armonizar el precio señalado de esa para los piensos y diversos artículos empleados como tal para el ganado, he acordado señalar a este artículo el precio de DOSCIENTAS PESETAS tonelada puesta en los almacenes de los vendedores.

Debiendo tener en cuenta a fin de evitar el acaparamiento y procurar una distribución equitativa de las existencias de esa provincia interpretándole en el sentido de no permitir como máximo, más salidas que la de un vagón con destino a un mismo remitente."

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 9 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

PAJA DE ALGARROBAS Y LEGUMBRES

El Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, en oficio de fecha 1.º de septiembre, me dice lo siguiente: "Manifiesto a V. E. que este Servicio de Abastecimientos y Transportes ha tenido por conveniente señalar el precio de 12 céntimos kilo para la paja procedente de algarrobas y demás legumbres, puesto en era."

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 9 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Queda terminantemente prohibida la salida de esta provincia de toda clase de piensos para el ganado, sin previa autorización de esta Junta. Los señores Alcaldes y demás Agentes de mi Autoridad pondrán el mayor celo en el cumplimiento de la presente orden, dándome cuenta de las infracciones que se cometan.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Logroño, 9 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Necesitando conocer la Intendencia Militar las existencias de vino tinto corriente de la provincia, los señores Alcaldes remitirán en el improrrogable plazo de tres días a partir de la publicación de esta orden, a la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño, relaciones juradas de las cantidades en poder de cosecheros almacenistas y detallistas, incluyendo las variedades de ojo de gallo y clarete, quedando ínterin se disponga otra cosa prohibida la salida de la provincia de dicha clase corriente.

Logroño, 9 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Junta Provincial de Beneficencia de Logroño

Dando cumplimiento a la Orden del Excmo. Sr. Jefe Nacional de los Servicios de Beneficencia y Obras Sociales, esta Junta pone en conocimiento de los Patronatos de las Fundaciones e Instituciones Benéficas vigentes en la actualidad, que los Presupuestos aprobados para el ejercicio de 1938 quedan prorrogados para el del año 1939.

Lo que se pone en conocimiento de los Patronatos respectivos a los efectos consiguientes.

Logroño, 10 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Desde Aldeanueva de Ebro

10 de septiembre

MUERTO POR LA PATRIA

Son varias las veces que el cronista ha dado en estas columnas los nombres de gloriosos aldeanos, que defendiendo el honor y la fé de España, hallaron muerte gloriosa en los campos de batalla por el plomo anarco-judéo-marxista.

Nuevamente, y con grandísimo dolor, hemos de añadir otro nombre de un nuevo mártir aldeano a la lista de caídos por la Patria, y éste es el del Alférez provisional de las fuerzas Regulares, Camisa Vieja de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Vicente González Ruiz, muerto heroicamente en el frente, del que fué traído en la tarde de ayer, cuando depositado en la capilla ardiente, magníficamente instalada al efecto en el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en el que le dieron guardia permanente varios de la misma, familiares y amigos de la familia doliente. Hoy, a las diez de su mañana ha sido trasladado el cadáver al templo parroquial, haciendo antes estación en la casa paterna, en la que con tal motivo se ha desarrollado una inenarrable escena, tan de dolor como de acendrado patriotismo, puesto que junto a los sollozos de hondísimo dolor paterno, se escuchaban los extendidos gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva España! siendo despedidos los restos queridos por el padre, que desde el balcón gritaba "España. Una; España. Grande; España. Libre, que la enorme concurrencia contestaba presa de gran emoción.

Llegada al templo la fúnebre comitiva, (en la que sin temor de pecar de exagerados, habremos de decir, rindiendo culto a la verdad, que formaba el pueblo entero), presidida por sus hermanos, Florencio y Antonio, tios carnales don Augusto Colis y don Florencio González, de Logroño; don Marcos y don Santiago, de Calahorra y Arnedo respectivamente; don Félix y don Rufo Ruiz, de Azagra y esta villa; con gran número de familiares y amigos forasteros y de la localidad, que integran el que lo familiar; al que seguía el de Autoridad gubernativas, judiciales, jerárquicas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Milicia y Banda municipal, la que en el trayecto ejecutó sentidas marchas fúnebres. Tuviron lugar solemnes exequias, a cuya terminación se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, en el que a las doce, recibía cristiana sepultura en el panteón destinado a recoger los cuerpos de nuestros gloriosos caídos.

Con motivo de la desgracia que aflige a nuestros buenos amigos, don José González Cuevas y doña Isabel Ruiz Moreno, padres del heroico Alférez, son innumerables los testimonios de condolencia que reciben, a los que habrán de sumar, el nuestro, muy sentido; estando seguros de que éstos, unidos a la consideración de que Dios, en sus inscrutable designios, le habrá otorgado el premio que por su bondad y virtudes que le adornaban, merecía, llamándole a su Gloria (puesto que cayó luchando por El y por la Patria), habrán de mitigar su justo dolor.

ENVIO.— A tu espíritu, camarada Vicente González Ruiz, valeroso Camisa Vieja de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Alférez provisional de nuestras Fuerzas Regulares, modelo de hijos sumisos y obedientes; de jóvenes estudiantos y de ciudadanos caballerosos, que ya habías sido herido gravemente antes y que ahora has caído gloriosamente, en holocausto de tu acendrado patriotismo, bajo las balas enemigas; yo, que sabes cuánto te quería, porque te había visto nacer y admiraba tus bellísimas cualidades, que te hacían ser modelo de ciudadano sin tacha; te mando en este envío mi oración, mi recuerdo emocionado, mi homenaje de amigo, y, por último, mi fé en que Dios te habrá reservado el puesto que en el Cielo guarda para los héroes, para sus elegidos

José Sáenz.

9-9-1938.

POR PATRIOTISMO, todo buen logroñés debe contribuir con su donativo a que Frentes y Hospitales extiendan su radio de acción para bien de los combatientes y heridos de España.

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.— Saldrá a las seis de la mañana, domingo, de la Iglesia de Carmelitas, para terminar en la de la Reclonada, donde se dirá misa rezada, dándose la Comunión.

LA CONGREGACION DE LA BUE. NA MUERTE.— Celebrará su función mensual, mañana, domingo, en la Iglesia de San Bartolomé, con Misas de Comunión General, a las seis y media y ocho. Por la tarde, a las siete ex-puesto S. D. M., se rezará el Rosario y las plegarias de la Congregación para alcanzar la gracia de la buena muerte, y a continuación plática, a cargo del R. P. Alfonso Gómara y reserva. LA ASOCIACION DE HIJAS DE

LA PURISIMA CONCEPCION tendrá mañana, domingo, en la Iglesia de Palacio, a las ocho Misa de Comunión y a las siete de la tarde, expuesta S. D. M., se rezará la estación y rosario, predicando don Miguel Martínez Achútegui, terminará la función con Reserva y Salve.

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del Tercero "San José" y segundo "Corazón de María", la noche del 10 al 11, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen reglamentariamente por el alma del Adorador honorario don Gregorio Diez Domínguez (q. e. p. d.), muerto en campaña.

ECOS DE HARO

8 septiembre

(Recibida con retraso)

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LA VEGA EN HARO.— Hoy, en que la iglesia celebra la Natividad de Nuestra Señora, Haro ha solemnizado con el mayor esplendor la fiesta de su Excelsa Patrona la Virgen de la Vega. Con tal objeto, y no obstante haberse suprimido los festejos profanos que tradicionalmente se organizaban para esta fecha, la más grande de nuestras festividades patronales, han sido numerosas las personas, que ya por su calidad de hijos de Haro residentes en otras poblaciones, o simplemente por ser devotos de la Virgen, nos han honrado en este memorable día. El tiempo sin embargo no ha prestado su concurso, pues durante la pasada noche cayó un fuerte e intenso aguacero que a los actos restó la brillantez que hubiéramos deseado, en cambio benefició considerablemente a la agricultura y a las vides tan sedientas y tan resecaadas por el estiaje sufrido durante la estación veranal.

A las siete de la tarde de ayer, en la basílica dedicada al culto de Nuestra Señora de la Vega, se celebró la solemnisísima Salve tradicional, a la que asistieron las autoridades de todo orden, representadas por el señor Teniente Coronel, Jefe Militar de la plaza, don José Benacjón; Alcalde don Teodoro Tejada; Consejero Nacional don José María Mazón; Juez de Instrucción, don Emilio Doral; secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Manuel Rosales; Delegado y Secretario de la Organización local señores San Ildefonso y Santiago; Comandante de puesto de la Guardia civil, señor del Estal; Jefe de Milicias señor Sáenz; Oficialidad de la guarnición; concejales y otras diversas autoridades. Antes de la Salve se cantaron las Vísperas y el belisimo Magnificat del maestro Miranda para la capilla del Santuario. El tenor señor Uleña, de Motricó, que tan destacada y meritoria labor viene desarrollando en cuantos cultos se celebran y muy singularmente en los actos de la novena, cantó con el gusto y la delicadeza en el peculiarmente preciosa "Ave María", de la que es autor nuestro entusiasta convecino y fervoroso devoto de la Virgen, don Antonio Ascorbe, quien después dirigió muy bien la masa coral y orquestada, que interpretaron la solemne Salve debida también a su concepción musical y de cuya partitura no hemos de hacer nunca los debidos elogios. Resultó, pues, un acto muy solemne

La profunda piedad de nuestro pueblo se ha puesto intensamente de manifiesto en la Misa de Comunión General celebrada en el Santuario, a las siete de la mañana de hoy, en que han sido varios millares los fieles que se han acercado a la Santa Mesa a recibir el Pan de la Eucaristía, resultando insuficiente el sagrado recinto para contener tan extraordinario número de personas, habiendo ocurrido lo propio en la Misa Solemne celebrada, a las diez, a la que igualmente han asistido las autoridades, acompañadas de la Banda Municipal.

En el presbiterio se situaron la bandera y estandarte del Ayuntamiento, dando guardia de honor un piquete de soldados pertenecientes a la guarnición de esta plaza, cuyas fuerzas también asistieron a la Misa, que fué oficiada por el coadjutor señor Larrea, cantándose la del maestro don Basilio Miranda, a tres voces y con orquesta. El sermón corrió a cargo de nuestro párroco don Florentino Rodríguez, quien de manera maravillosa e incomparable glorió con tu ayuda o su misericordia. No tiene que decirse que la Misa fué un acto de gran belleza y que nos dirigimos a la Virgen solicitando su intercesión, su ayuda o su misericordia. No tenemos en verdad, nosotros, una preparación y una cultura suficientes para hacer siquiera una breve comentario a la brillantez y sublimidad con que nuestro querido Párroco se ma-



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Relación de las Jefaturas Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que aún no han remitido propuesta para Delegados Locales de las O. J.

Bañares, Cidamón, Corporales, Gallinero de Cameros, Igea, Jalón de Cameros, Manzanares de Rioja, Navajún, Rabanera y Villavelayo.

Este es el primer capítulo de nuestra justicia social: que se viva con orden y paz.—ONESIMO REDONDO.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Delegación Local

Todas las Fiechdas acudirán a la misa que todos los domingos se celebra para las Organizaciones Juveniles, en la Iglesia de Palacio, a las nueve y media.

Por una España mejor y más justa, contribuye a AUXILIO SOCIAL.

AUXILIO SOCIAL

Departamento Provincial del Servicio Social

Se ruega a las señoritas que a continuación se citan se pasen

por estas oficinas de "Auxilio Social" con objeto de recoger sus respectivos certificados de exención.

Gloria Arnedo Sáenz, M. Luisa Tenorio Martí, Purificación Hernández López, Crisanta Angelita Alonso Tejada, Irene Muñoz Marín, M. Angeles Bueno Martínez, M. Carmen Zabala Ansoa, M. Isabel Gonzalo Ruano, M. Pilar Bordenave Jiménez.

Espada y Cruz. Vestas guerreras y sayales religiosos. Hogar y Altar, Civilización y Cristianismo. Conforme se gana terreno a los infieles, así se entroniza junto al amor patrio y defensa de la raza el Credo perenne de la Fe.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Sindicato de Banca y Peluqueros

Se advierte a los camaradas de estos Sindicatos que el próximo día 10 termina el plazo concedido para la revisión de sus carnets y Hojas de cotización en la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a nueve de la noche. Los que para esa fecha no hayan cumplido tal requisito serán sancionados pecuniariamente.

Los soldados de hoy luchan, no sólo por la independencia y unidad de su Patria, sino por todo lo que representa la cultura cristiana cuando mueren, lo hacen con los nombres de Dios y de España en los labios.—FRANCO.



SIGNO

La mujer, en la retaguardia, tiene un gran valor. Un gran valor moral que lo va desenvolviendo al filo uniforme de los días.

El verano está declinando y se encuentra a las puertas del otoño. Es un enfermo agónico en la hora trágica de las boqueadas. El valor a que nos referimos lo muestran nuestras austeras mujeres en la retaguardia, con esa abnegación adornada de sana alegría y de ese detalle de buen gusto que nuestras jóvenes ponen en todas las cosas, para acreditar más su rango de mujer y sus sentimientos maternales. La mujer, cuando se sacrifica desinteresadamente, es siempre una madre para el hombre, un ángel tutelar que vigila el sueño, todos los sueños: el del dolor y el de las emociones de la vida.

La artillería pesada de largo alcance que protege a nuestros soldados en su avance a lo largo del invierno, la manejan o manipulan ellas contra el frío. La aguja de coser o la de hacer punto, son el dispositivo potente que impulsa los proyectiles en forma de pasamontañas, guantes, jerseys, calcetines, ropa interior, capotes, etc. que luego distribuye la Delegación de Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El periodista, encuadrado en su sección de mando, de estímulo, en la plataforma de la propaganda, arenga entusiastamente a esos batallones, espíritus fuertes de la retaguardia, que son nuestras mujeres, nuestras madres, nuestras novias, puestas al servicio de España.

España sin el Catolicismo no sería nada.—SERRANO SUÑER.

nifestó a través de sus conceptos, en los que no sabemos que admirar más, si su gran retentiva, su privilegiada inteligencia, la fluidez incomparable de su léxico, la poesía de sus adjetivos y de sus citas históricas o la cantera inagotable de sus conocimientos. En el solemne momento del Alzar, la Banda municipal interpretó el Himno Nacional, terminando el acto cantándose varias salves y el Himno a Nuestra Señora de la Vega, que ha sido el broche de todos los cultos.

Seguidamente las autoridades se dirigieron a los jardines de la Vega para proceder a la inauguración oficial del precioso pabellón para la música que en dicho lugar ha sido construido, y del que se muestran verdaderamente admirados cuantos han tenido ocasión de ver tan hermosa obra. De línea esbelta y elegante, llama la atención su original contextual, que se halla complementada en su parte posterior con una pérgola que embellece el conjunto y estando dotado de amplio bar, almacenes y servicios higiénicos, todo ello enmarcado con unos jardines caprichosos, simétricos y bien cuidados y de una instalación eléctrica moderna y abundante. Aunque el proyecto de la obra se debe en gran parte al señor Arquitecto municipal don José Luis L. de Uralde, dirigido por el maestro aparejador interino don Maximiliano Díaz, justo es que hagamos resaltar el inculcable cúmulo de entusiasmos que ha puesto brillantemente en práctica el industrial ebanoista logroñés don Avelino Lizarranz, que ha sido el verdadero propulsor de los trabajos, debiéndose a su iniciativa, a sus conocimientos y a su arte muchas de las innovaciones introducidas. Por ello y por el cariño y competencia que ha puesto en su loable intervención le felicitamos.

Por el señor cura Párroco se procedió a la bendición del kiosco y jardines e inmediatamente después la banda municipal interpretó el Himno Nacional que fué escuchado respetuosamente, brazo en alto, por el numeroso público que presenció la ceremonia, dando seguidamente comienzo el concierto anunciado, que hubo de suspenderse poco después por causa de la lluvia.

En las primeras horas de la tarde la temperatura se hizo más desahagible, cayendo de nuevo un fuerte aguacero, si bien después despejó, aunque la temperatura continuó fría.

Como estaba previsto, recibimos la agradable visita de los excelentísimos señores General Gobernador Militar de la provincia don José Tenorio, y Gobernador civil don Jesús Cagigal Gutiérrez, que fueron recibidos en la Casa Consistorial por las autoridades. El señor Gobernador civil aprovechó la oportunidad de este su primer viaje oficial a Haro para saludar a la Corporación, a las autoridades presentes y al vecindario para quien tuvo frases elogiosas por su acendrado catolicismo y fervor patriótico, y al hacer ofrecimientos en el cargo para el que había sido designado por el Caudillo, expresó su confianza de que todos han de anteponer a sus deseos el interés de la Patria, ayudando al Generalísimo a forjar la España que anhelamos. En el Gobierno civil—dijo—obtemperarán la acogida y el amparo que merecen todas las peticiones justas y nobles, que se formulen, pues su misión es la de hacer Justicia.

El señor Alcalde don Teodoro Tejada, le dió la bienvenida en nombre de la ciudad, formulando con frases llenas de sinceridad, ofrecimientos y colaboraciones en todo cuanto redunde en beneficio de España y de esta población, que debe ser el único anhelo de quienes sientan sobre todas las cosas los llamamientos de la Patria y de la Religión.

A las siete de la tarde, como estaba anunciado, salió de la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, el solemnisimo Rosario de faroles, siendo portados todos y cada uno de ellos por los soldados de la guarnición francos de servicio y numerosos fieles. La efígie de la Virgen, fué llevada por heridos, combatientes y mutilados hijos de Haro. Asistió también la Organización Juvenil en formación.

En la Presidencia oficial figuraban los excelentísimos señores Gobernadores Militar y Civil; Comandante Ayudante y Secretario particular de ambos respectivamente y las autoridades locales que ya hemos enumerado anteriormente. El paso por las calles de nuestra excelsa Patrona, fué presenciado por millares de personas, siendo engalanadas e iluminadas multitud de balcones del recorrido, así como los de los edificios públicos y el del Ayuntamiento que lucía por vez primera una bonita instalación eléctrica.

Llegada la procesión al Santuario, el predicador de la novena R. P. Mignéiz, dirigió breves palabras a la muchedumbre que llenaba totalmente el recinto para enseñar las glorias de María, felicitando al entervorizado vecindario por la magnificencia de los actos y para rezar por España y su Caudillo, terminando los cultos re-

zándose una Salve popular y el Himno a la Virgen.

Terminada la solemnisísima función, nuestros ilustres visitantes, fueron obsequiados por las autoridades locales, con una cena íntima de plato único, regresando a la capital.

En la Vega también se rezó una Salve para impetrar por la salud de doña María Millán Astray.

CINEMATOGRAFICAS.— Mañana, viernes, la empresa del Teatro Bretón se propone inaugurar la temporada oficial cinematográfica que se anuncia pródigo en producciones de máxima categoría. En este primer día de cine, será proyectada una de las películas más interesantes, que lleve por título "El gran impostor", su producción "Universal", 1938. Se trata de la más original y extraña novela, que ha sido filmada con singular cuidado. Es una de las aventuras de espionaje más emocionantes, que de seguro subyugará por su interés y su intriga.

9 de septiembre.

RECLAMADO.— Con toda urgencia se interesó la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de quintas), del mozo del reemplazo de 1941, primer trimestre, Ricardo García Fresno, hijo de Sergio y Esther, que ha sido alistado en el Municipio de Lejona (Vizcaya) para enterarle de asunto militar que le afecta.

CINEMATOGRAFICAS.— Mañana, sábado se darán sesiones de cinematografía en el Teatro Bretón, proyectándose la formidable película titulada "Una aventura en Polonia", de la que es principal intérprete Gustav Frolich. Se trata de una comedia sentimental, enmarcada en un ambiente sugestivo y fastuoso, lo primero por presentar de modo nuevo y original la vida militar durante la conflagración europea y lo segundo por los episodios que se desarrollan en la esplendidez de la corte rusa. Estamos seguros que gustará mucho.

PLATO UNICO Y DIA SIN POS. TRE.— Recordamos al vecindario, que mañana, sábado, corresponde hacer efectivas las cuotas de ambas instituciones de la primera quincena del mes de septiembre.

Los contribuyentes deberán ir provistos del importe exacto de las cuotas para facilitar la recaudación, teniendo presente que habrá que pagar lo correspondiente a tres jueves, por lo que los recibos se hallan aumentados proporcionalmente sobre las cuotas de quincenas anteriores.

El incumplimiento será sancionado en la forma de costumbre.

JUGANDO A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, DEL 11 DE OCTUBRE, CONTRIBUIS A SU LABOR HUMANITARIA Y AYUDAS AL ESTADO EN SU LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

ANEMIA, DEBILIDAD desaparecen pronto, con VINO OÑA